
 

 

 

 

 

Referat af virtuelt orienterings FB møde d. 18. september 2025 

 

Til stede: Carina Kallan, Nina Fremmelev, Mathias Højhus Jeppesen, Arne Appelgren, Simon Hørdum 

 

Inviteret af FB: Richard Mathiesen 

 

Afbud: Julie Bak Jensen, Michael Nielsen, Lasse Carøe 

 

 

 

1. Orientering 

 Bestyrelsesledermøde med DIF ledelse og formand. Der kommer særligt fokus på 

opdatering af good-governance i forbundene samt stramning af forpligtigelsen herpå. 

DIF er opmærksomme på tendensen med væksten af store foreninger og at mindre 

foreninger forsvinder. En arbejdsgruppe i DIF skal arbejde med at sikre den lokale 

sammenhæng i både små og større samfund. KFUMs Idrætsforbund er inviteret med til 

arbejdsgruppen, hvilket også er accepteret. Der er generel opmærksomhed på 

Grønland, og vi skal være forberedt på, at der også kan komme en åbning for at bidrage 

med udvikling af det civile område, f.eks. med en ungleder-indsats. E-sport blev bragt 

op. DIF er uafklaret/afventende ift. IOC men KFUMs Idrætsforbund vil på et senere FB 

møde forberede sin egen position på området.   

 

Samarbejde om Ungledercamp med skøjt og vægtløftning kører på sporet. På det 

seneste møde er en økonomisk model præsenteret, og der er opbakning til planen. 

 

Internationalt udvalg. Unge kræfter i ESY har drevet et arbejde med at udvikle ”Terms of 

conditions” (roller i ESY) og en strategisk plan for 2025-2030. Det behandles på general-

forsamling i oktober. Vi arbejder på at finde et ungt medlem til ESY’s bestyrelse. Michael 

fungerer som formand, men ønsker at udtræde. Richard deltager på møderne.  

 

Frivilligheds arbejdsgruppen udvikler en beskrivelse af opgaver og rollen som FBs 

kontaktperson til udvalg. Det bliver en fleksibel ramme der skal imødekomme de 

individuelle forhold i de forskellige udvalg.  

 

Børne og ungeudvalg søger aktivt flere medlemmer.  

 

Sportsgalla 2026 med deltagelse af Nina og Julie. 

 



Orientering fra kontoret 

Personale: Richard har indtil videre plejeorlov to dage om ugen. 

Praktikant fra idrætsstudiet i Aarhus september-oktober bistår primært omkring NUF.  

 

Senioridrætshøjskole er afviklet med 60 deltagere og der er stor tilfredshed. Evaluering 

er sendt til FB. Kontoret arbejder på at supplere udvalget med flere deltagere.  

 

VAPS (Versatile And Playfull Sport, ERASMUS+, seminar 1) blev afviklet på Hellebjerg 

med succes. To danske deltagere medvirker som co-instructors på næste seminar i 

Siderno, 2026. Evaluering er sendt til FB og koordinering af næste seminar påbegyndes. 

 

FunCamp. Vi arbejder på at promovere efterårsferiens tilbud til 6.-7. klasse børn. Der er 

aktuelt 30 tilmeldte. 

 

Sporty Sisters er et seks måneders projekt til fremme af unge kvinders idrætsdeltagelse 

i og omkring Aarhus. Restfinansiering på 37.000 kr. bliver med fondenes tilsagn ikke en 

hindring for opstart pr. 1.10. hvor vi ansætter en konsulent med 15 timer/uge. 

 

Fremtidens Idrætsforeninger er et DIF projekt, hvor KFUMs Idrætsforbund medvirker og 

sender interesserede forbund på inspirationsworkshop i oktober. Det er dog usikkert 

om der kan mønstres et tilpas antal foreninger på tværs af forbund i DIF.  

 

E-sport er klar til at blive oprettet som et TL kursus på Vesterbølle Efterskole i 

sommeren 2026 såfremt en ansøgning på 120.000 kr. af DIFs FIBU pulje bevilges. 

 

Økonomi. Kontoret arbejder på at implementere en app, der håndterer udlæg og køb 

på betalingskort.  

 

Strategien bliver evalueret med DIF strategikonsulent i oktober. 

 

Efteruddannelse. Konsulenterne tager akademimodul ”ledelse i praksis” og vi kører en 

runde supervision alt sammen med henblik på at være i stand til at udfordre 

foreningerne og arbejde på at udvikle foreningernes frivillighedskultur i den ny strategi. 

 

 

2. Økonomi 

 Der venter større udgifter forude i efteråret, men regnskabet forventes at blive positivt. 

Med næste balance kommer et estimat på årsresultat. Likviditetsbudget skal udarbejdes 

i løbet af efteråret. 

 

3. Evt. 

 Socialt arrangement i november er aflyst. Vi planlægger en anden dato i januar/februar. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

Referent Richard 

 

Carina Kallan Nina Fremmelev Mathias Jeppesen 

Michael Nielsen Julie Bak Jensen Lasse Carøe Kristoffersen 

Arne Appelgren   

 


